

USA blokují sondu Nord Stream – Rusko

 rt.com/news/573494-us-blocking-nord-stream

24. března 2023, 3:30

DomovSvětové zprávy

Popírání jakékoli účasti Washingtonu na bombardování ropovodů „není důvěryhodné“, prohlásila Moskva



FOTOGRAFIE: Potrubí na spádových zařízeních plynovodu Nord Stream 2 jsou vidět v Lubminu, Německo, 15. února 2022. © AP / Michael Sohn

Ruská ambasáda ve Washingtonu uvedla, že americká vláda brání snahám o vyšetřování sabotáže plynovodů Nord Stream, které loni utrpěly velké škody při sérii explozí.

Velvyslanectví vydalo prohlášení ve čtvrtek pozdě večer v reakci na nedávné komentáře ministra zahraničí Antonyho Blinkena, který na slyšení v Kongresu trval na tom, že USA se na útocích na dvou trasách Nord Stream nehrály žádnou roli.

„Musíme připomenout, že prohlášení představitelů USA, kteří se opakovaně uchýlili ke lsti a dezinformacím, a to i na mezinárodních fórech, nejsou důvěryhodná,“ zdůraznilo prohlášení a dodalo, že zatímco USA citovaly „probíhající národní vyšetřování“ v Evropě, nadále blokuje vlastní ruské pokusy najít odpovědi.

Vysvětlení amerických představitelů „neodolává kritice,“ pokračovala ambasáda, „především kvůli jejich nedostatečné transparentnosti a blokování přístupu k PJSC Gazprom (vlastník ropovodů!), aby určil okolnosti sabotáže.

ČTĚTE VÍCE: USA musí reagovat na obvinění

Nord Stream – mexický prezident

Na slyšení výboru pro zahraniční věci Sněmovny

reprezentantů ve čtvrtek byl Blinken dotázán,

zda by mohl „*ujistit svět, že žádná agentura*

americké vlády nevyhodila tyto potrubí do povětří nebo to

neumožnila“, řekl „*Ano, mohu*“ bez upřesnění. Dříve tvrdil , že

sabotáž Nord Streamu by nebyla „*v žádném zájmu*“ a obvinil Moskvu

z „*pobuřujících dezinformací*“ v této záležitosti.



Ruská ambasáda dále poukázala na „*veřejné hrozby*“ ze strany

amerických představitelů, že „*ukončí*“ plynové potrubí – mezi nimi i

sám prezident Joe Biden – a zaznamenala také předchozí „*poznámky*

týkající se nepřijetí vzájemně výhodných energetických vazeb mezi

Ruskou federací. a Evropu.“ Vzhledem k odporu Washingtonu k

nezávislému vyšetřování se zeptal, zda američtí představitelé mají „*co*

skrývat“.

„*Důsledně a vytrvale vyzýváme k zahájení nestranného a*

transparentního mezinárodního vyšetřování útoků na plynovody

Nord Stream. Nicméně Spojené státy spolu s úzkou skupinou stejně

smýšlejících států se takovým snahám vehementně staví,“ dodal.

Skládají se ze dvou samostatných plynovodů, které vedou Baltským

mořem, a mají přepravovat zemní plyn z Ruska do Německa a

většinou je vlastní Gazprom, moskevská státní energetická firma.

Loni v září na ně zaútočila řada bombových útoků, které je učinily

nefunkčními.

Ruští představitelé opakovaně naléhali na mezinárodní vyšetřování

incidentů, i když dosud byly výsledky místních sond v Evropě z velké

části drženy pod pokličkou.

ČTĚTE VÍCE: USA se snaží „zakrýt“ sabotážní roli Nord Stream –

Seymour Hersh

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT
Nord Stream Rusko NÁS

